



习近平致信祝贺中国地质博物馆建馆一百周年

习近平致中国地质博物馆建馆100周年的贺信

中国地质博物馆:

值此中国地质博物馆建馆100周年之际,谨表示热烈的祝贺,并向全国广大地质工作者致以诚挚的问候!

100年来,中国地质博物馆恪守建馆宗旨、不断精进学术,在地球科学研究、地学知识传播等方面取得显著成绩,为发展我国地质事业、提高全民科学素质作出了重要贡献。

科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼。希望你们以建馆百年为新起点,不忘初心、与时俱进,以提高全民科学素质为己任,以真诚服务青少年为重点,更好发挥地学研究基地、科普殿堂的作用,努力把中国地质博物馆办得更好、更有特色,为建设世界科技强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦再立新功。

习近平

2016年7月20日

(新华社北京7月23日电)

新华社北京7月23日电 日前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信祝贺中国地质博物馆建馆100周年,并向全国广大地质工作者致以诚挚的问候。

习近平在信中指出,100年来,中国地质博物馆恪守建馆宗旨、不断精进学术,在地球科学研究、地学知识传播等方面取得显著成绩,为发展我国地质事业、提高全民科学素质作出了重要贡献。

习近平强调,科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼。希望你们以建馆百年为新起点,不忘初心、与时俱进,以提高全民科学素质为己任,以真诚服务青少年为重点,更好发挥地学研究基地、科普殿堂的作用,努力把中国地质博物馆办得更好、更有特色,为建设世界科技强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦再立新功。

23日,中国地质博物馆建馆100周年专题展开幕。国土资源部部长姜大明在开幕式上宣读了习近平的贺信。

中国地质博物馆创立于1916年7月,是中国最早的公立自然科学博物馆,也是亚洲馆藏最丰富的地学类博物馆。

2016年第三次G20财长和央行行长会议举行——构建国际税收新秩序 促进全球经济持续复苏

本报记者 崔文苑 陈果静 刘畅

占全球经济90%、全球贸易80%的G20国家,对于世界经济秩序的讨论决策,将影响着全球经济的走向。7月23日,在四川成都开幕的2016年第三次G20财长和央行行长会议引起全球瞩目。

作为大会的重头戏,23日上午召开的税收高级别研讨会,是G20层面首次举办的税收专题研讨。如何使国际税收合作更加公平高效、如何发挥税收“溢出”效应促进创新驱动……各国财长和国际经济组织代表纷纷表示,G20将在完善全球税收治理上发挥引领作用,通过建立公平高效的国际税收体系,为全球经济持续增长提供有力保障。

建立公平高效的国际税收体系

当前,全球经济处于从危机应对向长效治理机制转型、从周期性政策向结构性政策转型的关键时刻。

“G20国家需要加强沟通协调,凝聚政策共识,引导市场预期,提高货币政策的前瞻性与透明度,增强财政政策的有效性,营造政策环境支持关键领域结构性改革,推动全球经济复苏。”财政部部长楼继伟表示,税收是全球治理体系不可或缺的重要组成部分,是全球经济规则协调的重要内容,是促进全球经济复苏的重要手段。G20各国应探讨构建公平合理的国际税收新秩序,促进国际税收协调与合作。对此,楼继伟提出四项主张。

一是密切关注全球税收发展动向。G20各国应当站在全球高度,加强对税收领域的战略性、宏观性、机制性问题的研究,确保各个经济体实现财

2016年第二次G20财长和央行行长会议
4月14日至15日在美国华盛顿举行。会议重申将使用货币、财政和结构性改革等多种政策工具来增强全球经济信心和促进增长。

2016年首次G20财长和央行行长会议
2月26日至27日在中国上海举行。会议围绕八大议题发表了联合公报,各方同意采取更多行动应对全球经济面临的挑战。

会议期间,与会各方主要讨论了当前全球经济形势、增长框架、投资和基础设施、国际金融架构、金融部门改革、国际税收合作、反恐融资、绿色金融及气候资金等议题,并形成了广泛共识。

会议认为,G20需要共同采取行动,促进全球经济持续复苏,公报特别强调要共同使用所有政策工具,并指出这些政策工具包括货币政策、财政政策 and 结构性改革政策。

政安全和可持续发展的目标。

二是不断深化国际税收合作。在坚持已有税收合作机制的基础上,G20各国应考虑在更大范围、更高层次上开展国际税收合作。比如,减少国际间双重征税,防止互不征税,有效遏制逃避税,为国际贸易和投资的持续增长扫清障碍。

三是持续加强税收能力建设。G20要加强对发展中国家提供税收政策领域技术援助,有效整

合项目资源,切实帮助发展中国家提高税收能力;要不断提高发展中国家在国际税收规则中的话语权,持续加强国内资源动员能力,增进社会福祉。

四是合理运用税收政策工具。坚持税收中性的原则,把税收政策的重点放在营造公平的环境、创造公平发展机会上面,在保持财政收入可持续的基础上,促进经济包容性发展。

(下转第二版)

经济聚焦

年中经济观察 ⑫

节能环保产业顺势而上

本报记者 曹红艳

国家统计局数据显示,上半年,包括节能环保产业在内的战略性新兴产业同比增长11%,高于全部规模以上工业增速5个百分点。其中,在节能环保等高新技术的推动下,环境污染防治专用设备增长17.9%,相关产品成为新的经济增长点。日前,环保部副部长黄润秋在中国环境保护产业协会第五次会员代表大会上表示,环保产业作为污染治理重要平台、经济增长重要支柱和科技创新重要领域,正迎来新的难得发展机遇。

今年以来,伴随环境执法力度的不断加大和助力环保产业发展政策措施的逐步落地,环保产业潜在市场需求得到加速释放。据统计,上半年环保市场签订项目近80例,涉及总金额超500亿元,其中涉及烟气治理、水处理和垃圾焚烧发电项目所占比例较大,而市政环卫、餐厨及土壤修复项目也有不少。

延续去年并购火爆势头,是上半年环保产业的另一亮点。据公开资料,上半年环保领域并购案约49起,涉及交易金额超230亿元。特别是海外并购增长迅猛,136亿元的海外并购交易额超过了上半年总并购额的一半,也是去年海外并购总交易额51亿元的2.7倍。业内专家分析,环保领域海外并购火爆的背后,是一些大型环保企业集团利用外部资源提升自身技术、管理水平,为未来在更高水平上参与国际竞争

优化战略布局。

旨在将节能环保产业培育成为新的支柱产业,上半年多部委出台系列扶持政策。国家发改委先后出台《“互联网+”绿色生态三年行动实施方案》《关于促进绿色消费的指导意见》《热电联产管理办法》,工信部出台《绿色制造2016专项行动实施方案》《工业节能管理办法》,多部委联合出台《水效领跑者引领行动实施方案》等,国家推进工业污染源全面达标排放,建立覆盖所有固定污染源的排放许可管理制度,大幅提升排污费征收标准等政策制度的实施,鼓励了先进环保技术的推广普及和应用。此外,环境领域政府和社会资本合作加快推进,政府向社会力量购买服务、污染第三方治理、环境综合服务、环境监测社会化等政策需求不断释放。

环保产业被普遍看好更在于市场空间的不断拓展。伴随《大气污染防治行动计划》《水污染防治行动计划》《土壤污染防治行动计划》有序展开,围绕主要污染物总量控制、环境风险管控等目标和大气、水、土壤等重点领域污染防治,一批重点工程项目直接撬动了万亿元级的环保产业风口。

“环保产业发展新动能逐步增强。”黄润秋说,环保产业不仅能够直接拉动GDP增长,又可以增加生态产品供给,提高人民生活质量,带来更大发展空间。(下转第三版)



世界在研最大水陆两栖飞机珠海总装下线 我国大飞机研制取得又一重大成果

本报珠海7月23日电 记者王轶辰报道:今天,世界在研最大的水陆两栖飞机AG600在中航工业通飞华南公司装配中心厂房总装下线,全面进入联调联试阶段,计划2016年底实现首飞。AG600飞机总装下线是继我国自

主研制的大型运输机运-20交付列装、C919大型客机总装下线之后,我国在大飞机领域研制工作取得的又一重大成果。

因为7月23日,AG600在珠海总装下线。新华社记者 梁旭摄

筑牢军民联防的铜墙铁壁

本报评论员

当前防汛抗洪抢险救灾形势非常严峻、任务非常繁重,一些地方还将面临暴雨甚至大暴雨的袭击,抢险救灾工作仍处于关键时期。越是紧要关头,越要动员一切可以动员的力量。近日,习近平总书记在对当前防汛抗洪抢险救灾工作的部署中突出强调,要强化军民联防联动机制,有关地区、部门和单位都要积极行动起来,军民共同筑牢防汛救灾的铜墙铁壁。

军民联防联动机制是我国应对突发事件、迎战自然灾害、维护社会稳定的一条重要经验。特别是在近年遭遇的地震、冰冻、洪水、泥石流等灾

害中,发挥了重要作用。人民解放军和武警部队冲在抢险救灾的最前沿,受灾群众积极实施自救,“一方有难、八方支援”。在一场场应对自然灾害的战役中,军民各司其职、各尽其力,配合协调、深度融合,不但取得了抢险救灾的胜利,而且联防联动机制不断完善。这一重要做法必须抓紧实施到当前的防汛抗洪抢险救灾工作中去。

强化军民联防联动机制,要充分发挥人民解放军和武警部队的突击队作用,在大江大河重要堤防等防御重点,在灾区群众受困受难的危急时刻,人民子弟兵全力以赴,科学制订抢险方案、开

辟解救群众安全通道、巩固险情危急的薄弱堤防,挽救人民群众生命财产损失,避免灾情进一步加重;要把受灾地区广大干部群众组织起来,形成支援抢险救灾的有生力量,发挥当地群众熟悉情况、了解社情的优势,将能承担起的救灾任务分担过来,自力更生、互助自救;同时还要加强协调配合,在监测预报预警、避险撤离转移、防洪工程调度、山洪灾害防御、城市防洪排涝、险情巡查抢护等方面,部队同地方需统一筹划、信息共享、互相保障,共同打赢防汛抗洪抢险救灾这场硬仗!

(更多报道见第三版)